

关注海口“双创”

拾金不昧的出租车司机，默默为轮椅老人撑伞的“暖心保安哥”……

“双创”，让海口更有温度

■ 本报记者 单憬岗
实习生 庞岩 文静

一则海口出租车司机拾金不昧的故事昨日刷爆朋友圈。

昨日凌晨，的哥王生明捡到乘客遗落在车上的一个挎包，里面装有3.6万元工程款，他毫不犹豫地交还给了乘客。

其实，自从进入“双创”模式后，海口的哥的暖心事件层出不穷。仅8月11月4个月中，王师傅所在的出租车公司就出现好人好事383件。其中，11月11日上午，的哥黄良辉捡到20万元巨款完璧归赵。

他们，正在弘扬社会好风气，传递行业正能量，将海口这座争创全国文明

城市的名片越擦越亮。而随着“双创”不断推向深入，海口这座有着220.07万常住人口，约由50万个家庭组成的城市，每天都在发生让心温暖的故事。

温暖，萦绕在举手之间

今年上半年的一张普通图片融化了众多网友的心，也温暖了整个海口。

图片上，炎炎烈日下，一位白发苍苍的老人低着头坐在轮椅上，似乎已经睡着了。在他身后，一名身着制服的保安笔直地站着，默默地撑着一把黑伞，为老人遮挡住刺眼的阳光。

这位被称为“暖心保安哥”的人名叫谢飞，是中信银行海口分行营业部一

名普通保安。

提及当天的举动，谢飞已记不清是发生在哪一天了，只是说“其实就一件小事，因为快到中午了，太阳那么大，我就是怕大爷晒着。”

“暖心保安哥”的新闻温暖了市民。同样是一件小事，“最美空姐”的一件小事却将椰城馨香传向岛外。

12月8日，由郑州飞往海口的海航HU7302航班乘务长樊雪松在发餐时，发现一位老大爷用餐时右手发抖，头也低不下去，勺子里的饭无法顺利地送入口中。于是，她像老人的闺女一样，跪蹲在地上给老人喂饭。航班刚一落地，这一张暖心的照片瞬间涌进朋友圈，成为冬日里一抹最为纯净的阳光。

海口市“双创”工作领导小组全体会议更是明确，进一步疏堵结合，解决“双创”困难群众民生问题，采取多项措施让大家“端上新饭碗”。目前海口已开发出首批100个公益性岗位。

网友发帖关注城市管理、个体命运，市领导回应从善如流、关切民生，突显城市动人温情。因为海口主政者深知，唯有让海口成为一座有温度的城市，才能使市民游客真心拥护海口市“双创”工作，真正成为美好城市的宣传者、建设者。

这种海口的温暖，还在感动着来到海口的人。

6月30日，广东一家勘探队的队员肖爱龙在参与南渡江引水工程线路勘测工作时，因为中暑昏迷导致与队友失散。获知消息后，附近数百名村民连续徒步搜寻近5个小时，最终找到了肖爱龙。他感动地说：“海口是一座温暖的城市，我们这些异乡人在这里感受到了温暖。”

（本报海口12月17日讯）

海口计划完成86个市政设施项目移交
目前已完成53个

本报海口12月18日讯（记者单憬岗见习记者操文实习生庞岩）记者今天从海口“双创”指挥部获悉，海口市政府要求市政设施验收接管工作领导小组在今年要完成86个市政设施移交接管任务，迄今已完成53个。

2011年8月开始建设的海口市海甸岛北岸路网工程（中段路网工程），因种种原因未能按时移交。“双创”启动后，海口市设施移交办多次开专题会协调，今年12月4日完成移交。这让位于道路周边的省重点项目海口西溪里工程受益。原本西溪里工程因路网移交滞后而无法办理道路挖掘手续，生活供水及燃气管道无法施工。随着路网工程的顺利移交，将彻底解决这个问题。

按照《市政设施管理条例规定》，市政设施竣工后3个月内需完成验收，经验收合格的市政设施应及时移交给市政设施管理养护单位。海口市政设施实行“建管分离”模式，移交接管能保证市政道路有专责部门、专项资金对其进行日常管理、养护和维修；未移交的市政道路，则由建设单位负责管理、养护和维修。第一批86条市政道路涉及范围广，多条道路地处市中心繁华地段，车流量、人流量多，对市民生活影响重大。但因历史遗留问题多，部分项目已建成使用多年，出现不同程度的损坏，部分项目则手续不齐全或竣工资料年久丢失等原因，至今未能移交接管。

今年6月，海口市政府成立已建成市政设施验收接管工作领导小组，从至今已完工未验收移交项目中，挑选第一批86条市政道路列入年度验收接管工作计划。

据介绍，到目前为止，已完成移交接管的有53个，已完成总验收正在办理移交的有10个，已完成竣工验收的项目6个。



城市公园，够靓！

12月17日，市民在干净整洁的海口市人民公园漫步。开启“双创”模式以来，海口园林系统通过环境卫生整治、“双创”监督等让人民公园、万绿园等城市公园的环境更靓了。

本报记者 张茂 摄

美兰区用“数字化”管理助推“双创” 违规现象实时发现 执法人员及时出动

本报海口12月17日讯（记者许春媚特约记者梁崇平通讯员陈建宇）记者今天在海口市美兰区数字化城管指挥监督中心（以下简称“数字城管中心”）采访时了解到，自12月5日开始正式运转以来美兰区的城市管理工作，在“数字化”的推动下工作效率明显提升，中心成为美兰“双创”工作的一大助力。

据了解，美兰区数字城管中心是海口市首家区级数字化城管指挥监督中心，职能包括受理市政市容系统接收的投诉、举报；通过区属管辖区域电子监控发现问题；受理海口市数字化

城管指挥监督中心派发的办件；将收集到的问题派发到镇街或区市政市容系统各职能部门，跟踪、督办处理情况并反馈结果。

今天上午，记者在数字城管中心看到，大厅正墙上是电子监控屏幕，实时显示着辖区道路状况。数字城管中心工作人员不时拿起电话机，将监控发现的问题告知相关街道城管中队长。

据介绍，数字城管中心安排专门的人员负责电子监控，第一时间发现违规行为并通知相关中队前往查处。此前，美兰区数字城管工作人员主要是处理

市里发现的违规现象，工作性质较为“被动”。现在，美兰区可通过自己的监控平台主动发现问题，及时解决问题，实现了从“要我干”到“我要干”的转变。

为了扩大监控范围，美兰区对34个社区警务室近1700个治安监控探头进行了整合，并与数字城管中心联网。

数字城管中心工作人员可用鼠标在电脑上点击选择某几个区域，这几个区域的实时画面即呈现在电子监控屏幕上。记者看到，路面、商铺、行人、车辆等在屏幕上一一呈现，画面清晰可辨。美兰区市政市容委相关负责人

表示，通过电子监控，一方面可迅速发现违规现象并监督城管队员开展整治，另一方面，网巡和人巡相结合，可依托监控平台对辖区重点区域和路段实行全天候监控，将路段城管队员从繁重的巡查任务中解放出来，达到“网巡与人巡结合、低成本高效率、覆盖广处”处置快、可操作易坚持”的效果。

尝到“数字化”管理的“甜头”，美兰区又在海甸街道率先建成海口市第一个以街道为中心的市容管理视频监控中心。目前，美兰区9个街道都已完成各自街道数字城管监控平台的建设工作。

海口农贸市场“大变脸”

◀上接A01版
营造出一个个清爽舒适、令市民连连称赞的购物环境。

海口琼山区高登西街附近居民一提到曾经的培龙市场就直犯恶心，臭气熏天，污水横流，市场外狭窄的胡同小道两侧皆被各式各样的小贩“霸占”，让人毫无落脚之处。

今天，记者走访了培龙市场却发现，清爽的市场环境让人眼前一亮，市场外“恼人”的占道经营小摊贩失去踪影，取而代之的是干净通畅的路面。走进宽敞的市场内，一个个规范的摊位整齐排列，摊主身着统一的销售员服装，微笑着为前来挑选蔬菜的顾客服务。舒适的购物环境，让人感觉如走入超市一般。

发生“大变脸”的还有汇鑫市场。以前的蔬菜摊贩在这里沿路叫卖，烂菜叶随处都是。电动自行车更是占据机动车道随意停放，拥堵现象频频发生。

汇鑫市场的整治是社区“双创”工作中的重中之重，每天早上七点半到晚上七点，都会有社区监督员与城管对汇鑫市场联合监督，对存在的问题及时给予纠正。

在多部门的配合努力下，市场内变得规范标准，各类摊贩划行规市，分开排放。洁净的垃圾桶整齐地放置在每个摊位前，摊主们自觉地把产生的垃圾扔到桶里，市场内的卫生保洁人员正来回穿梭进行清扫，地面既干爽又清洁。在熟食摊点，工作人员都按规定戴帽子、戴手套操作，让前来购买的顾客赞不绝口。

（本报海口12月17日讯）

《三亚市白鹭公园保护管理规定》实施半月，一商行占用绿化带经营被处罚

三亚开出“护园”首宗罚单

本报三亚12月17日电（记者孙婧）因占用白鹭公园绿化带进行店外经营，昨日，三亚市吉阳区城管部门对三亚凤鹭食品商行作出处罚50元的处罚。

这是三亚市首部地方法规《三亚市白鹭公园保护管理规定》12月1日正式生效后，三亚市吉阳区城管部门开出的第一宗罚单。

白鹭公园位于三亚临春河畔，是国

家二级保护动物白鹭的重要栖息地，也是市民游客休闲、健身和娱乐的主要场所。然而，与白鹭公园优美的自然环境不协调的是，这里仍存在着游客乱丢垃圾、违规踩踏青草地、遛狗者放任宠物在公园中随地便溺、电动车在湖边道路违规穿行等诸多不文明行为。

12月1日正式生效的《三亚市白鹭公园保护管理规定》，针对市民游客游览行为进行了详细规范，并对不文明行为制定了处罚措施。包括在公园内开展文化、体育、娱乐在内的任何活动，要接受以《声环境质量标准》为根据的噪声管理，噪声超过标准拒不改正的，处

200元以上500元以下的罚款；擅自将机动车、电动自行车驶入白鹭公园内的，由市园林行政管理部门处200元以上1000元以下的罚款；禁止践踏、损毁树木花草，违者处以该树木花草或者设备设施价值3倍的罚款等。

据了解，三亚对白鹭公园的保护分为3个阶段，其中12月8日—15日为宣传劝导普法阶段，让市民游客周知“护园”法规；12月16日—31日为严格执法阶段，执法组会严格根据《三亚市白鹭公园保护管理规定》加大对白鹭公园区域的执法力度；到2016年当地政府对白鹭公园的管理进入常态化阶段。

昨天，吉阳区城管局特别成立的白鹭公园市容中队开出了第一张罚单。公园内的凤鹭食品商行因为店外经营行为，此前曾被城管警告多次却不整改，此次城管队员将其放置在外的电动玩具车搬入店内，并对店主处以50元罚款。

“法规内容我也了解了，是我们违反规定在前，接受罚款。”店主对这一处罚表示服气。

此外，执法队员还在巡查中发现有一片草坪上堆放着两个巨型“充气城堡”，这行为明显违反了“护园”第十九条规定“不得堆放杂物”，由于当日没能找到当事人，执法人员做出暂扣物品的处理。

海口复兴城互联网创新创业园开园 海南首家创新创业聚集区起航

本报海口12月17日讯（记者单憬岗许春媚实习生陈嘉博）12月16日，备受瞩目的海口复兴城互联网创新创业园正式开园，迄今申请入驻的省内外互联网企业近300家，其中不乏业内大企业。

据介绍，复兴城占地近80亩，处在海口“三园合一”核心部位，西面临海，交通便利，环境优美，非常适合创新创业。园区以打造海南创新创业聚集区高地、特色互联网街区为目标，吸引国

内外互联网人才和创客、知名互联网企业及互联网投资机构入园，以滨海商业核心综合体及城市中心旅游吸引物为特色，形成以复兴城为中心既能带动周边又能融合线上线下发展的互联网创新创业CBD。

目前首批安排入园的有以光谷创业咖啡、微软创新中心、阿里云创客+、极客公园等为代表的省内外知名孵化器和以酷秀、新浪、合众众筹、超级船长、钢多多、车咖为代表的众多互联网

企业。孵化器为好的创业项目进行包装，政府提供资金和政策支持。为打造海南创新创业动力引擎，除了一流的创业资源，复兴城还专门针对互联网创业企业的融资需求，联合国内知名的清科集团和安信信托等创投机构建立创业投资基金，提供专业创投服务。另外，园区在税务、工商、法律等方面，设立便利服务平台。

创客们足不出户，就能得到便利的创业服务。

首届海南国际旅游岛三角梅花展主会场海口“三园合一”建设进展良好

本报海口12月17日讯（记者单憬岗见习记者操文实习生庞岩陈嘉博）将由万绿园、世纪公园、滨海公园合并起来的海口“三园合一”目前建设进展良好，将为2016首届海南国际旅游岛三角梅花展提供良好的主会场环境。这是记者今天从海口市有关部门获悉的。

今年7月，海口市委召开的专题会透露，海口将建设“三园合一”景观提升工程，这是海口城市风貌景观提升工程7个子项目之一，将把万绿园、滨海公园、世纪公园进行一体化建设。项目建成后，将通过加强现有三园之间的联系和差异化的功能定位，实现三园的联动与互补，共同打造成为海口市最具魅力最具人气的滨海公共休闲空间。

为迎接首届国际旅游岛三角梅花展，“三园合一”项目2016年春节前的景观提升工作主要包括骑行道、步道及步行道慢行系统的建设，景观提升，基础设施完善，标识系统及公园家具设置等工作。

省委常委、海口市委书记孙新阳强调，在景观提升工程中要注入管理理念，使管理与设计、施工同步，实现项目建设的无缝对接；要以人为本，凸显景观工程的使用功能，把工作落到实处“路、灯、厕所、休憩、交通出行”等方面，特别是要增加市民游客的活动场所，体现便民为民功能。

我省举办农村法治建设论坛
运用法治思维和方式
做好“三农”工作

本报海口12月17日讯（记者金昌波通讯员邢群旺黄贊）今天上午，由省委政法委指导、省法学会主办的“海南省农村法治建设论坛”在琼海召开，来自全国及省内的70多名法学专家、学者齐聚一堂，就如何加快完善农业及农村法律体系，同步推进城乡法治建设，运用法治思维和法治方式做好“三农”工作进行了研究探讨。

与会专家学者一致认为，海南要结合实际省情，探索以法治为主、道德治理及乡规民约为辅的治理模式，加强社会治理基础设施建设，尤其是社会诚信制度建设，完善守法诚信褒奖机制和违法失信行为惩戒机制，完善乡村治理机制，提高社会治理法治化水平。

省法学会会长肖若海在论坛上要求，全省各级法学会要认真组织广大法律工作者，更加主动参与社会治理和矛盾化解工作，为基层群众排忧解难、答疑释惑。要努力探索创建法律诊所、建立法律专家服务站、开展法律服务基层公益行活动、创建青少年法治教育示范基地和地方党委、政府及基层组织设立法律顾问等工作，扩大服务范围，提高服务水平。

在论坛上，主办方对此次“海南农村法治建设论坛”论文征集活动进行表彰，并正式发行了由省委政法委、省法学会、海南大学法学院联合编纂的《农村法律知识300问》一书，同时向参会各市县代表现场赠书。

省五届人大代表议案
建议办理工作会议召开

本报海口12月17日讯（记者杜颖通讯员章茂中）省五届人大常委会建议办理工作会议今天上午在海口召开，这是省五届人大常委会开展工作以来首次对代表议案建议办理召开专门会议，总结交流工作经验，研究部署提高代表议案建议提出和处理的工作质量。

副省长李国梁代表省政府就政府系统办理情况汇报。3年来，省政府系统共承办代表建议885件，均已按要求办理答复。在落实省人大常委会部署的“回头看”工作中，建议所提问题得到解决或基本解决的有286件，占总数的32.32%，部分解决或列入计划解决的有425件，占总数的48.02%，因客观条件或其他原因不能解决的有174件，占总数的19.66%。今年上半年，针对省人大提出的海洋生态保护的相关建议，省政府成立6个检查组对全省海岸带保护与开发利用情况进行了专项检查，发现违法违规问题805宗，目前已完成整改415宗，处置率51.6%。

在分析代表议案建议工作存在的问题时，会议指出，近几年议案建议办理工作虽取得明显实效，但还存在一些突出问题。比如，“重答复、轻落实”现象仍然存在。会议指出，存在的诸多问题，需要采取得力措施，创新方式方法，进一步加强和改进办理工作，增强办理实效，切忌“答复而答复”。

省人大常委会副主任符跃兰出席会议。

国资系统宣讲
《准则》《条例》

本报海口12月17日讯（见习记者丁平）今日上午，省国资系统在海口召开《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》宣讲会。会上，省委宣讲团成员、省委巡视组工作领导小组办公室副主任杨剑华作宣讲报告，就《准则》和《条例》修改的必要性和基本原则、主要内容、贯彻落实三个方面作了深刻阐述，特别是对重要条款、违纪事实认定的形式要件等内容，进行了深入浅出、形象生动的解读。

省国资委党委书记蔡仁杰要求，国资系统干部要以此次宣讲报告会为契机，进一步把思想行动统一到全面从严治党要求上来，各级党员领导干部要做守纪律、讲规矩的楷模，坚持理想信念宗旨，坚守高线，带头学习践行廉洁自律规范，不碰底线，带头维护纪律的严肃性和权威性，将学习贯彻《准则》和《条例》的实际成效，体现在抓好当前国资国企改革发展稳定的各项工作上来，以铁的纪律和优良的作风保障各项事业顺利推进。